



寻找秋天的美丽

余姚市实验学校205班小记者 王沁盈

在秋高气爽、阳光灿烂的日子，妈妈带我去寻找秋天的足迹。我感觉秋天像一幅色彩艳丽的图画：田野里，稻海翻起了金色的波浪；高粱红得像喝醉酒的小姑娘，在向我们微笑；玉米举着红缨枪开心地得合不拢嘴，似乎在跟大家一起分享她的喜悦。果园里，金黄的桔子，红红的柿子，像一盏盏小灯笼；成熟的石榴像咧着粉红的嘴对我们笑呢！真是漂亮极了。公园里，桂花盛开，芳香四溢，沁人心脾，细碎的小花如同颗颗繁星，在绿叶的衬托下显得更加美丽。

秋天是绚丽多彩的季节，是果实收获的季节，我爱美丽的秋天！

指导老师 陆乔儿

秋天来了

陆埠镇第二小学502班小记者 刘中琴

秋姑娘踏着轻盈的步伐来到了田野里。见秋姑娘来了，玉米弟弟露出了一颗颗金黄的牙齿，大豆弟弟见了秋姑娘竟乐得笑破他的大肚皮。还是稻谷姐姐有礼貌，给朋友秋姑娘鞠了一躬，高粱妹妹不太喜欢陌生人，脸居然害羞地涨红了。

呆在果园里的水果们见秋姑娘来了，都急忙打扮了起来：葡萄姐姐披上了紫色的袍子晶莹剔透；苹果妹妹穿上了红袄；橘子哥哥和梨子弟弟都披上了金黄的风衣。站在一旁的农民伯伯拿起背篓，露出了笑脸。金黄金黄的南瓜一个个都穿上了棉袄，萝卜、白菜他们在农民伯伯的背篓里唱起了歌。

秋姑娘看了看，也笑了，她高兴的把大地妈妈染成了黄色，而落叶宝宝们见大地妈妈穿上了新衣服，都一个个高高兴兴地扑向大地妈妈，它们在大地妈妈的怀抱里进入了梦乡。这时风姑娘看见了，便叫上了小鸟妹妹、大树爷爷一起给落叶宝宝们唱催眠曲。

在这个秋天，农民伯伯们都非常高兴，因为秋姑娘给他们带来了一份特别的“礼物”。

彩色机器人

余姚市第一实验小学403班

小记者 符楚涵(证号1512793)

我们的班主任周老师是一个“大忙人”。备课、上课、批作业、训练运动员、处理同学纠纷、排练节目……我觉得周老师像一个整天高速旋转的陀螺，实在太辛苦了，我要为她设计一个彩色机器人。

彩色机器人萌呆了，她披着长发，有一双水汪汪的大眼睛，特别像日本漫画里的美少女，在她那雪白的手上有四个按钮。

按一下蓝色键，她会马上开启“工作模式”，帮周老师批改作业。更神奇的是机器人能自动记录每一个学生的成绩情况、错误次数与错题原因，课后机器人会指导学生订正，充当学生最贴心的指导老师。

若运动会来临，只需要按下黄色键，她会“变身”成舞蹈家。选音乐、编舞蹈，甚至还会为我们选好服装、挑好头饰，让我们班十分轻松就拿到开幕式节目的第一名。在比赛前，她又会“变身”成运动教练，告诉我们每一项比赛的技巧，让我们班再一次技压群雄，轻松夺冠。

当周老师非常生气时，那就按下绿色键。机器人会给周老师讲笑话，安慰她别生气了。当周老师想去旅游时，那就按白色键。机器人会提前去网上筛选各地风景名胜，在征求主人的意见后，提前买好车票，让周老师放心地旅行。

我相信只要我努力学习，随着科技的发展，这种机器人一定会被发明出来的。

指导老师 周晔

外婆家的小河

东风小学教育集团东风校区302班小记者 袁有贵

外婆家旁边有一条小河，河面飘满了浮萍，河水是墨绿色的，又脏又臭。小河两岸堆满了各种生活垃圾，苍蝇成天嗡嗡地飞。小时候，外婆从不让我靠近这条小河，说那里有许多细菌。

记得我七岁那年的夏天，她像个孩子似的拉着我跑到河边，兴奋地告诉我：“宝贝，这条臭河终于有人管了。”我看见有几艘小船在河里工作，一些清洁工人在清理两岸的垃圾。“要让河水变得干净，就必须先把河底的淤泥清理掉。乖外孙，不久你就可以在河里抓鱼啦！”我感觉外婆从没那么开心过。过了几天，河边的一块牌子上写上了外婆的名字——“xxx河长”。哇，外婆好威风！

外婆带着村民在河边种上了树，在村里摆放了垃圾桶，为了小河忙上忙下。有一次我不服气地问她：“外婆，到底我是你的宝贝，还是小河是你的宝贝？”一家人听了哈哈大笑，外婆一把搂住我，笑着说：“你个机灵鬼，你是我的宝贝，小河是我们全村人的宝贝！”

三年过去了，每次暑假我去外婆家，舅舅带着我在河边钓鱼，在河边学摄影，外婆坐在河边的树荫下，和村民们聊天、跳广场舞，我真懂得了“小河是全村人的宝贝”这句话的意思。

指导老师 何徐芳

骑马记

世南小学502班小记者 赵纯婕

国庆假期的一个下午，爸爸带我去杨田马场骑马。

进入马场我就被眼前的景色惊呆了，绿油油的草地无边无际，边上开着许多金黄色的小花，让人目不暇接，我仿佛来到了蒙古大草原，迫不及待地想骑上马儿。

在爸爸的帮助下，我跨上了马，心一下子就提到了嗓子眼——好高啊！我牢牢抓住马鞍扶手。马儿在老板的牵引下，不紧不慢地向山里走去。老板向我们介绍了怎样让马向左转或向右转，待我熟练后，又向我们介绍了怎样加速和停止：加速只要用一只手拍拍马的屁股，而想要马儿停下来，只要两手往后拉一下僵绳，但是不能太用力，不然马儿会站起来，那你就会被摔下来的……

我骑着马越走越远，开始欣赏起两边优美的自然风光：郁郁葱葱的树木间，偶尔冒出几朵叫不出名字的花儿；路边溪水十分清澈，清得看见细小的鱼儿游来游去。山里很安静，安静得可以听见清晰的马蹄声。山里的空气很清新，我那因为感冒而塞住的鼻子也通了，还能闻到马粪的臭味了呢。

回去的路上，老板为了赶时间，牵着马小跑起来。“哇，好颠啊！”我叫了起来。旁边骑着黑马的阿姨笑着说：“小美女，好玩吗？”我肯定地点了点头，牢牢地抓住马鞍继续让马儿小跑回到了起点。

在回宾馆的车上，我累得睡着了，梦见自己又骑上了一匹更高大的骏马，在一望无际的大草原上尽情地飞奔着，奔向霞光闪耀的东方。

有趣的扳手腕

富巷小学404班小记者 陈奕彤

今天，我们在学习班上玩了一个别开生面的游戏——扳手腕。

首先上场的是我和莎莎，我以为打败对方很容易，所以一直笑嘻嘻的。比赛开始了，莎莎咬紧牙关，屏住呼吸，用力一扳。别看我个子小，人很瘦，但是意志力强了，我一直坚持着。过了几分钟，我满脸通红，紧锁眉头，脸上有点流汗。我觉得有些坚持不住了。但观众们有的大声喊加油，有的紧握着拳头，有的死死地盯着我们，为我们加油鼓劲。比赛难分难解。不一会儿，莎莎一使劲，只听“啪”的一声，我输了。

接着上场的是小昊和小翼。他们看了上一场的比赛，吸取了教训。“开始”声刚落，小翼就发起猛攻，三下五除二，小昊就被干掉了。小昊有些不服气，说：“我的左手力气大，有本事，再来！”可不一会儿，小昊又被“秒杀”了。最终，小李得了个冠军。

在欢声笑语中，游戏结束了。

黄山公园之行

舜北小学303班小记者 唐徐韬(证号1514869)

星期天，爸爸妈妈带我去黄山公园游玩。还没到公园，远远地听到一片欢笑声，原来是里面的游乐园里传出来的。我迫不及待地跑进公园，映入眼帘的有高高的摩天轮，快乐的碰碰车，惊险的海盗船……里面的游乐设施真多呀！

我们先来到碰碰车乐园。我挑了一辆蓝色的赛车坐了进去，“丁零零”，碰碰车启动了。我又要打方向，又要踩刹车，还要留意有没有车撞过来，简直是手忙脚乱。一不小心，我就陷入被两边夹击的险境中。危急时刻，我灵机一动，一边狠狠打方向，一边瞅准那两辆车的空隙处冲了出去。哈哈，突围成功！我兴奋极了！

离开“碰碰车乐园”，我们又转了摩天轮，乘了海盗船，每一个游戏都那么好玩，那么刺激！直到夕阳西下，我们才依依不舍地离开了黄山公园。 指导老师 傅丽华

彩虹

世南小学405班小记者 史宸豪

夏日的某个傍晚，我一如既往地公园散步。这时，突然下起了雨。于是，我躲进了亭子。就在那，我第一次遇见了彩虹。

我抬头望去，在黑乎乎的亭檐下，有一抹奇丽的色彩。定睛一看，我惊喜地发现那是一段彩虹！彩虹若隐若现，仿佛一下子要消失不见。我想看清整条彩虹，于是跑到空旷的地方。洁净的蓝天上挂着一弯弯弯的彩虹。它从世界那头跨到了世界的这头，就像一座桥，横贯天界；又像一道弯眉毛，乐不可支。美丽的彩虹由七彩渐变色拼装而成，像一株七色花，吐露芬芳。我快乐地奔跑，突然，一棵大树挡住了彩虹。大树像大地伸出的手，想和彩虹握手。

天渐渐暗了，月亮从树梢露出了头，她也想和彩虹玩。她靠近彩虹一点，彩虹就躲起来一点。最后，彩虹消失在夜幕中，只留下孤单的月亮挂在天边。

指导老师 陈红芬

美丽的姚江

余姚市第一实验小学402班小记者 徐天熠

一天，我正沉浸在睡梦中。突然，被窗外“轰，轰，轰”的挖掘机声惊醒了。我走到窗前，循声望去，看见人们先在小河岸上挖了好多大大的坑，然后在上面放一块块木板，还在岸边筑起了栏杆，一些居民也帮他们堆放沙袋，那一排排整齐有序的沙袋就像一个个士兵，守卫着我们的母亲河……看着眼前这一幕，我问爸爸：“这是在防治洪水吧？”爸爸肯定地说：“对，这就是五水共治中的防洪水。”

回想起前年的“菲特”台风，我们就是因为没有及时地实施防护措施，连续的降雨导致江水暴涨，许多房子被淹，大树也被无情地连根拔起，无数汽车像蚂蚁搬家似的接着长龙泡在水里，人们有的被困在家中好几天……真是不堪回首。今年的“灿鸿”，来势一点也不逊于前年的“菲特”。不过，这次多亏了防护措施及时，没有重蹈覆辙。

雨过天晴，我来到江边，风儿拂过树林，平静的河面漾起圈圈涟漪；两岸的垂柳，都随风摆动着自己那优美的舞姿，像是在比美；草丛里盛开着几朵小花，像是在说：“这里是我的乐土！”我忍不住张开双臂，任风拂过我的每一寸肌肤。几只鸟儿从远处飞来，停在电线上，谱成了一首优美的五线谱，像是在赞美小河，变得无比清澈。人们在江边散步，悠闲舒适，共享天伦……

一切都来之不易，让我们一起加入五水共治的行列吧，让我们的环境越变越美，共享美好的生活！

二十年后回故乡

舜北小学502班小记者 王璟祥(证号1514882)

光阴似箭，日月如梭。时间过得飞快，二十年过去了，以前那个不懂事的小女孩已经变成了亭亭玉立的大姑娘了。看着夜空中的一轮明月，不禁让我想起了故乡……

我开着自家的小汽车回到了自己的故乡。刚刚打开车门，我就被惊呆了：那幢低矮、破旧的平房改建成了豪华的大别墅。爸爸妈妈正站在二楼跟我招手呢！我的脚刚触碰到阶梯，一阵悦耳的音乐声在耳畔响起，“请问您要上几楼？”“二楼”。我感到有些莫名其妙。话音刚落，我就被送到了二楼。“天哪！”这是我家吗？地面、墙壁全是闪闪发光的水晶砖，连只苍蝇停在上面都会滑下来！厨房里不时传来一阵阵的香气，“妈妈，你的厨艺越来越厉害了！”我笑着说。“这可不是我做的，现在每家每户都有家务机器人，我可省力多了！”

吃过午饭，我便迫不及待地想回母校看看。我踏进学校的大门，发现学校已经焕然一新：教室里，每位同学的课桌上都摆着一台新型电脑，老师在讲台上用电脑讲课，布置作业；同学们利用电脑听课、做作业。操场建在地下一层，到了下雨天，同学们再也不用担心上不了体育课了……

家乡的变化真是太大了！

指导老师 唐铁云